
BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE 
 Clasa a X-a 

 
• NU SE ACORDĂ PUNCTAJ INTERMEDIAR 
 
I. 1. Câte 2 puncte  pentru selectarea, din text, a oricărei consecinŃe a admiterii opiniei lui 

Sieyès şi a lui Rousseau.        (2p x 2 = 4p) 
2. 2 puncte  pentru selectarea, din text, a asemănării dintre concepŃiile lui Sieyès şi a lui 
Rousseau. 
3. Câte 2 puncte  menŃionarea oricăror alte două consecinŃe directe şi/sau indirecte ale 
RevoluŃiei franceze, declanşate la sfârşitul secolului al XVIII-lea, în afara celor menŃionate 
în text.          (2p x 2 = 4p) 
    Câte 4 puncte pentru prezentarea fiecărei consecinŃe menŃionate.  (4p x 2 = 8p) 
4. Câte 2 puncte  pentru menŃionarea oricăror alte două principii/ valori susŃinute de 
iluminism, în afara celor menŃionate în cele două texte.   (2p x 2 = 4p) 
    Câte 4 puncte pentru prezentarea fiecărui  principiu/ fiecărei valori menŃionate.  
           (4p x 2 = 8p) 
          Total 30 puncte 
 

II. Informa Ńia istoric ă – 50 puncte distribuite astfel : 
♦ câte 1 punct  pentru menŃionarea oricăror două obiective naŃionale urmărite la 1848; 

(1px2=2p) 
♦  câte 2 puncte  pentru precizarea oricăror două acŃiuni în care se afirmă aspiraŃiile naŃionale în 

1848;          (2px2=4p) 
♦ câte 4 puncte  pentru prezentarea fiecărei acŃiuni precizate;   (4px2=8p)  
♦ câte 2 puncte  pentru menŃionarea a două evenimente din a doua jumătate a secolului al XIX-

lea care au favorizat realizarea de către români a obiectivelor lor naŃionale;   (2px2=4p) 
♦ câte 4 puncte  pentru prezentarea fiecărui eveniment menŃionat;  (4px2=8p) 
♦ câte 2 puncte  pentru precizarea oricăror două caracteristici politice ale Austro-Ungariei; 

           (2px2=4p) 
♦ câte 4 puncte  pentru prezentarea fiecărei caracteristici precizate;  (4px2=8p) 
♦ câte 2 puncte  pentru menŃionarea oricăror două evenimente din Germania, în a doua jumătate 

a secolului al XIX-lea.        (2px2=4p) 
♦ câte 4 puncte  pentru prezentarea fiecărui eveniment menŃionat.  (4px2=8p) 

Structurarea compozi Ńiei - 10 puncte distribuite astfel: 
� 2 puncte  pentru introducere-cuprins-concluzii; 
       1 punct pentru introducere-cuprins/ cuprins – concluzii; 
       0 puncte pentru lipsa structurii/ prezenŃa cuprinsului; 
� 2 puncte  pentru prezentarea evenimentelor/proceselor istorice în ordine cronologică/logică; 
       0 puncte pentru nerespectarea cronologiei/desfăşurării logice a evenimentelor/proceselor istorice; 
� 4 puncte  pentru evidenŃierea relaŃiei cauză-efect astfel încât compoziŃia să probeze 

înŃelegerea procesului istoric; 
1 punct pentru prezenŃa parŃială a relaŃiei cauză-efect; 
0 puncte pentru lipsa relaŃiei  cauză-efect; 

� 1 punct  pentru utilizarea limbajului istoric adecvat; 
       0 puncte pentru lipsa limbajului istoric; 
� 1 punct  pentru respectarea limitei de spaŃiu; 

0  puncte pentru nerespectarea limitei de spaŃiu.   Total 60 de puncte  
Total test 90 de puncte      Se acord ă 10 puncte din oficiu 


